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КУЦ ВІКТОРІЯ,  здобувач вищої освіти 

Науковий керівник –МОКІЄНКО ТЕТЯНА, к.е.н., доцент 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ОБЛІКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ 

Малий бізнес відіграє важливу роль у розвитку економіки держави, 

оскільки сприяє формуванню конкурентного середовища, створенню нових 

робочих місць та активізації підприємницької діяльності. У сучасних умовах 

господарювання ефективність функціонування суб’єктів малого 

підприємництва значною мірою залежить від правильно організованого 

бухгалтерського обліку. Саме система обліку забезпечує накопичення, обробку 

та узагальнення інформації про господарську діяльність підприємства, що є 

необхідним для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

Організація облікового супроводу малого бізнесу має певні особливості, 

які пов’язані з невеликими масштабами діяльності підприємств, обмеженими 

фінансовими ресурсами та використанням спрощених систем оподаткування. У 

зв’язку з цим бухгалтерський облік на таких підприємствах часто ведеться у 

спрощеній формі, що передбачає скорочену систему облікових регістрів та 

звітності відповідно до чинного законодавства. 

До основних завдань облікового супроводу малого бізнесу належать: 

– своєчасне та повне відображення господарських операцій у 

бухгалтерському обліку; 

– забезпечення контролю за використанням матеріальних, трудових та 

фінансових ресурсів; 

– формування достовірної інформації про результати діяльності 

підприємства; 

– складання фінансової та податкової звітності; 

– забезпечення інформаційної підтримки процесу прийняття управлінських 

рішень. 

В умовах цифровізації економіки важливого значення набуває 

використання програмного забезпечення для автоматизації бухгалтерського 

обліку. Сучасні інформаційні системи дозволяють значно спростити процес 

обробки облікових даних, підвищити точність розрахунків і скоротити час на 

виконання рутинних операцій. Автоматизація бухгалтерського обліку 

передбачає використання спеціалізованих програмних продуктів, які 

забезпечують введення первинних даних, їх обробку, зберігання та формування 

звітності [1]. 

На сьогодні на ринку існує значна кількість програмних продуктів, 

призначених для ведення бухгалтерського обліку на підприємствах малого 

бізнесу. Такі системи дозволяють автоматизувати облік доходів і витрат, вести 

розрахунки з контрагентами, здійснювати облік товарно-матеріальних 

цінностей та формувати фінансову звітність. Крім того, сучасні програмні 
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рішення забезпечують інтеграцію бухгалтерського обліку з іншими бізнес-

процесами підприємства, що підвищує ефективність управління. 

Сучасна архітектура бухгалтерського обліку в Україні зазнає суттєвої 

трансформації, зумовленої необхідністю диверсифікації програмних рішень та 

відмови від застарілих систем пострадянського походження. Для малих 

підприємств пріоритетними критеріями вибору стають хмарні технології 

(SaaS), інтеграція з програмними РРО та автоматизація податкової звітності. 

Відсутність громіздкої інфраструктури дозволяє впроваджувати гнучкі 

інструменти, що адаптовані до специфіки вітчизняного законодавства та не 

потребують залучення вузькопрофільних програмістів для налаштування [1]. 

Одним із найбільш збалансованих рішень для мікро- та малого бізнесу є 

хмарний сервіс Bookkeeper. Програма функціонує за принципом інтегрованої 

платформи, що забезпечує повний цикл обліку: від первинної документації та 

складського контролю до формування регламентованої звітності. Важливою 

перевагою є наявність інструментарію для розрахунку заробітної плати та 

обліку ПДВ, що робить її повноцінною альтернативою складним ERP-системам 

у сегменті ТОВ на загальній системі оподаткування та ФОП. 

Для суб'єктів господарювання, орієнтованих на торговельні операції та 

сферу послуг, доцільно розглянути систему Dilovod. Цей програмний комплекс 

поєднує в собі функціонал управлінського, бухгалтерського обліку та 

вбудованого ПРРО. Науково-практична цінність даного рішення полягає в 

єдиному інформаційному просторі, де кожна господарська операція одночасно 

відображається в усіх видах обліку, що мінімізує ризики дублювання даних та 

виникнення помилок при веденні взаєморозрахунків з контрагентами. 

Окрему нішу займає спеціалізований сервіс SmartFin, орієнтований на 

автоматизацію ділянок обліку персоналу та розрахунку трудових виплат. 

Програма є оптимальною для підприємств з невеликим штатом найманих 

працівників, оскільки містить алгоритми автоматичного нарахування 

лікарняних, відпускних та формування кадрових наказів. Використання 

подібних вузькопрофільних, але глибоко деталізованих сервісів дозволяє 

значно знизити адміністративне навантаження на бухгалтера-універсала. 

На ринку України популярними програмними рішеннями для малого 

бізнесу є програмні рішення «Універсал 7» та M.E.Doc. Система  «Універсал 7» 

дозволяє вести бухгалтерський та податковий облік, облік заробітної плати та 

взаєморозрахунки з контрагентами, а також формувати фінансову звітність 

відповідно до стандартів України. Програма забезпечує інтеграцію 

бухгалтерського обліку з іншими бізнес-процесами підприємства, що підвищує 

ефективність управління та спрощує роботу бухгалтера [2].  

M.E.Doc орієнтована на автоматизацію податкової та фінансової звітності, 

електронний документообіг із контролюючими органами, ведення обліку ПДВ 

та взаєморозрахунків з контрагентами, що робить її незамінним інструментом 

для малого бізнесу у сучасних умовах (офіційні сайти виробників) [2]. 

Для комплексного управління малим бізнесом, що потребує ширшого 



                                                                                                                                             

                                                                                                                                             

1
5

7
 
 
 
 
 
 
 
 

 

функціоналу за межами класичної бухгалтерії, актуальним є впровадження 

системи MASTER:Бухгалтерія. Дане ПЗ пропонує модульну структуру, що 

дозволяє масштабувати систему відповідно до росту підприємства. Воно 

забезпечує високу відповідність стандартам інформаційної безпеки та 

регулярне оновлення форм звітності згідно з актуальними змінами у 

Податковому кодексі України, що є критично важливим для стабільного 

функціонування фінансової служби. 

Використання програмного забезпечення у сфері бухгалтерського обліку 

також сприяє підвищенню прозорості діяльності підприємства та покращенню 

контролю за фінансовими результатами. Застосування хмарних технологій 

дозволяє отримувати доступ до облікової інформації у режимі реального часу, 

що є особливо важливим для суб’єктів малого бізнесу, які потребують 

оперативного прийняття управлінських рішень. 

Отже, організація облікового супроводу малого бізнесу є важливим 

елементом ефективного функціонування підприємства. Використання 

сучасного програмного забезпечення дозволяє автоматизувати облікові 

процеси, підвищити якість обробки інформації та забезпечити своєчасне 

формування звітності. У сучасних умовах розвитку цифрових технологій 

впровадження інформаційних систем у бухгалтерський облік стає необхідною 

умовою підвищення ефективності діяльності суб’єктів малого підприємництва. 
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